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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Робоча програма навчальної дисципліни «Організація торгівлі» 
розроблена відповідно до освітньо-професійної програми «Торговельний 
менеджмент» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 
073 Менеджмент спеціалізації галузі знань – 07 Управління та адміністрування. 

Метою викладання навчальної дисципліни «Організація торгівлі» є 
формування у студентів загальних та фахових компетентностей та програмних 
результатів навчання з питань організації торгівлі та їх практичного 
використання на підприємствах торгівлі в сучасних умовах господарювання. 

 Предметом вивчення навчальної дисципліни «Організації торгівлі» є 
структурно-територіальна організація роздрібної та оптової торгівлі, 
торговельні, складські об’єкти, їх функції та торгово-технологічні процеси. 

Міждисциплінарні зв’язки вивчення навчальної дисципліни 
«Організації торгівлі» ґрунтується на знаннях з навчальних дисциплін 
«Маркетинг», «Менеджмент», «Теорія організації», «Економіка і фінанси 
підприємства» та «Економічна інформатика». Знання, які студенти отримають 
при вивченні дисципліни, в подальшому можуть бути використані при 
проходженні практик, написанні курсових та випускної кваліфікаційної роботи. 

Мова викладання – українська. 
 

 
2. ЗАПЛАНОВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

 
Навчальна дисципліна забезпечує набуття студентами: 
 
загальних компетентностей: 
ЗК 2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності та примножувати досягнення суспільства на основі розуміння історії та 
закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань 
про природу i суспільство та у розвитку суспільства, техніки i технологій, 
використовувати різні види та форми рухової активності для активного 
відпочинку та ведення здорового способу життя. 

ЗК 3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу, синтезу. 
ЗК 4. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 
ЗК 6. Здатність вчитися i оволодівати сучасними знаннями та 

застосовувати їх у практичних ситуаціях 
ЗК 8. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 
ЗК 9. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 
ЗК 12. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 
фахових компетентностей: 
ФК 1. Здатність визначати та описувати характеристики торговельної 

організації. 



ФК 2. Здатність аналізувати результати діяльності торговельної 
організації, зіставляти ïx з факторами впливу зовнішнього та внутрішнього 
середовища. 

ФК 3. Здатність визначати перспективи розвитку торговельної організації. 
ФК 4. Вміння визначати функціональні області торговельної організації 

та зв’язки між ними. 
ФК 5. Здатність управляти торговельною організацією та її підрозділами 

через реалізацію функцій менеджменту. 
ФК 6. Здатність діяти соціально відповідально i свідомо. 
ФК 7. Здатність обирати та використовувати сучасний інструментарій 

менеджменту. 
ФК 8. Здатність планувати діяльність торговельної організації та 

управляти часом. 
ФК 9. Здатність працювати в команді та налагоджувати міжособистісну 

взаємодію при вирішенні професійних завдань. 
ФК 11. Здатність створювати та організовувати ефективні комунікації в 

процесі управління торговельною організацією. 
ФК 12. Здатність аналізувати й структурувати проблеми торговельної 

організації, формувати обґрунтовані рішення. 
результатів навчання:  
ПРН 1. Застосовувати отриманні знання щодо своїх прав i обов’язків як 

члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського суспільства, 
верховенства права, прав i свобод людини i громадянина в Україні. 

ПРН 2. Здатність зберігати моральні, культурні, наукові цінності та 
примножувати досягнення суспільства, використовувати різні види та форми 
рухової активності для ведення здорового способу життя. 

ПРН 5. Описувати зміст функціональних сфер діяльності торговельної 
організації. 

ПРН 6. Володіти навичками пошуку, збирання та аналізу інформації, 
розрахунку показників для обґрунтування управлінських рішень. 

ПРН 7. Володіти навичками організаційного проектування, розробляння 
моделей бізнес-процесів (організаційних, функціональних, інформаційних). 

ПРН 11. Володіти навичками аналізу ситуації та здійснення комунікації у 
різних сферах діяльності торговельної організації, у тому числі організовувати 
та проводити ділові переговори, вирішувати спірні проблеми у переговірному 
процесі. 

ПРН 12. Оцінювати вплив мезо- та макросередовища на функціонування 
організацій торгівлі та динаміку їх розвитку; оцінювати правові, соціальні та 
економічні наслідки функціонування торговельної організації;  

ПРН 16. Застосовувати навички самостійної роботи, гнучкого мислення, 
відкритості до нових знань, бути критичним i самокритичним. 

ПРН 17. Виконувати дослідження індивідуально та/або в групі під 
керівництвом лідера. 

ПРН 19. Досліджувати середовище підприємницької діяльності, знати 
процес створення підприємницької діяльності. 



3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Тема 1. Сутність, функції і завдання організації торгівлі 
Сутність і зміст поняття «торгівля». Етапи розвитку та загальна 

характеристика торгівлі, як системи. Методологія дисципліни, її основні 
методи. Поняття внутрішньої торгівлі. Основи організації внутрішньої торгівлі. 
Об’єкт і предмет дисципліни «Організація торгівлі». Зміст організації торгівлі. 
Закони організації. Принципи організації торгівлі. Функції та завдання 
дисципліни з формування цілісної системи знань, умінь та навичок студентів.  

Тема 2. Організаційна та функціональна структура торгівлі  
Теоретичні основи організації торгівлі. Суб’єктний склад сфери торгівлі. 

Організаційна структура сфери торгівлі та характеристика її основних 
складових елементів. Типологія організацій торгівлі. Організаційні форми 
торгівлі. Організаційно-правові форми підприємств торгівлі в умовах ринкової 
економіки.  Функціональна структура торгівлі. Соціальні форми торгівлі і 
перспективи їх розвитку в умовах ринкових відносин. Інноваційний розвиток 
торгівлі як важлива передумова ефективного функціонування сфери товарного 
обігу. 

Тема 3. Організаційні основи функціонування роздрібної торгівлі 
Поняття, роль і сутність оптової та роздрібної торгівлі в умовах ринку. 

Роздрібні торговельні об’єкти: їх класифікація та види. Визначальні фактори 
розвитку роздрібної торгової мережі. Критерії та показники оцінки стану 
розвитку роздрібної торгової мережі. Види дистанційної та немагазинної 
торгівлі, їх роль у розвитку торговельних операцій. Типи магазинів та їхніх 
об’єднань. Принципи розміщення роздрібних торговельних підприємств.  
Методичні підходи щодо визначення потреби у торгових об’єктах та їх 
розміщення. Організація торговельної мережі в зарубіжних країнах. Вимоги до 
організації діяльності підприємств роздрібної торгівлі. Ліцензування та 
патентування торговельної діяльності. 

Тема 4. Основи проектування і будівництва магазинів та організація 
торговельно-технологічних процесів 

Організація проектування, будівництва, реконструкції та ремонту 
торговельних об’єктів. Зміст торговельно-технологічного процесу в магазині. 
Класифікація торгових приміщень, основні вимоги до їх облаштування. 
Організація процесу продажу товарів і обслуговування покупців у магазинах.  
Вимоги до облаштування та планування торговельного залу магазину. 
Формування асортименту товарів у магазині. Класифікація торговельних 
послуг. Техніко-економічні показники використання приміщень. Основні 
шляхи подальшого розвитку роздрібної торгівлі в Україні. 

Тема 5. Позамагазинні форми роздрібного продажу товарів 
Позамагазинні форми продажу товарів, їх соціально- економічне 

значення. Поняття дрібнороздрібної торговельної мережі, її класифікація. 
Організація пересувної торгівлі Види пересувної торгівлі: розносна та розвізна 
торгівля. Позамагазинні форми роздрібного продажу товарів на замовлення 
покупців. Порядок продажу товарів через дрібнороздрібну торговельну мережу. 



Організація ярмаркової торгівлі. Нові форми позамагазинного продажу товарів. 
Зарубіжний досвід розвитку напівстаціонарної та пересувної дрібнороздрібної 
торговельної мережі. Посилкова торгівля. 

Тема 6. Організація торговельного обслуговування покупців 
Порядок здійснення торговельної діяльності. Основний зміст 

нормативних актів, які регулюють торговельну діяльність. Основні правила 
роботи магазинів, дрібно роздрібної торговельної мережі, фірмових магазинів. . 
Система торговельного обслуговування, її сутність, зміст та принципи 
організації. Норми та правила торговельного обслуговування населення, їх 
зміст. Правила продажу основних груп продовольчих і непродовольчих товарів. 
Захист прав споживачів у торгівлі. Гарантії прав споживачів щодо якості 
товарів, послуг в торгівлі. Правила і порядок повернення та/або обміну товарів. 
Державний і громадський контроль за виконанням нормативних актів щодо 
забезпечення належного торговельного обслуговування населення. Культура 
торгівлі та показники її рівня. Система органів захисту прав споживачів.  

Тема 7. Організаційні основи діяльності підприємств оптової 
торгівлі. Види посередників в оптовій торгівлі та їхні функції 

Сутність та поняття «оптова торгівля», «посередницька діяльність», 
«оптовий посередник», «оптовий торговий посередник». Визначальні фактори 
необхідності і подальшого розвитку оптової торгівлі. Сутність і завдання 
оптової торгівлі в умовах соціально-орієнтованої ринкової економіки. Функції 
оптової торгівлі. Основні напрями розвитку оптової торгівлі. Організація 
оптової торгівлі в країнах ринкової економіки. Види оптових підприємств. 
Класифікація оптових торговельних підприємств. Місце товарних бірж і 
аукціонів в оптовій закупівлі споживчих товарів. Торгово-технологічні функції 
оптових торговельних підприємств. Договірні відносини при оптових 
закупівлях. Законодавчо-нормативна база, що регулює види оптових 
посередників в оптовій торгівлі. Функції та послуги посередників оптової 
ланки. Посередництво як вид підприємницької діяльності. Роль, функції та 
класифікація оптових посередників.  

Тема 8. Організація товаропостачання роздрібної торгової мережі 
Сутність і основні вимоги до організації товаропостачання. Основні 

принципи товаропостачання роздрібних торговельних об'єктів. Форми та 
методи товаропостачання. Фактори, що впливають на організацію 
товаропостачання. Господарські зв’язки суб’єктів роздрібної торгівлі з 
постачальниками товарів. Централізований і децентралізований методи 
товаропостачання роздрібної торговельної мережі. Формування маршрутів і 
графіків завезення товарів. Організація товароруху. 

Тема 9. Складська мережа  
Поняття товарного складу та складського господарства. Роль та функції 

складів в процесі товарного обігу. Класифікація та характеристика товарних 
складів. Розміщення товарних складів. Види складських приміщень, їх 
взаємозв’язок. Методичні підходи щодо визначення потреби у складах та їх 
розміщення. Техніко-економічні показники використання складів. Організація 
праці на складах. 



Тема 10 Організація технологічних процесів на складах 
Суть складського технологічного процесу, принципи його організації та 

складові частини. Порядок отримання вантажів від органів транспорту. 
Організація приймання товарів за кількістю та якістю на товарному складі. 
Розміщення та раціональне зберігання товарів на складі, шляхи скорочення 
товарних збитків. Комплектування партій товарів. Організація відбору товарів 
оптовим покупцем, відпускання товарів зі складу. 

Тема 11. Організація і технологія тарних операцій в торгівлі 
Поняття упаковки та тари, їх роль в процесі обігу товарів. Вимоги, що 

висуваються до тари. Класифікація та основні види тари. Стандартизація тари 
та її основні завдання. Уніфікація тари. Маркування тари, види маркування. 
Організація обігу тари в торгівлі. Тенденції розвитку світової пакувальної 
індустрії. Шляхи розвитку пакувальної галузі України та скорочення витрат і 
втрат по упаковці. Поняття тарообігу: організація приймання, відкриття, 
зберігання та повернення тари. 

Тема 12. Організація перевезень торговельних вантажів і 
транспортно-експедиторського обслуговування  

Роль транспорту у перевезенні товарів та його види. Організація 
управління транспортом. Планування перевезень товарів. Організація 
перевезень вантажів різними видами транспорту. Особливості організації 
перевезення товарів водним та авіаційним транспортом. Організація 
транспортно-експедиційного обслуговування підприємств торгівлі.  

 



4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
4.1. Обсяги та структура навчальної дисципліни за навчальними роками 

Форма навчання Вид навчальних занять 
Навчальні роки 

2020/2021 2021/2022 2022/2023 2023/2024 
осінь весна осінь весна осінь весна осінь Весна 

Денна повна Лекційні заняття   28      
Семінарські заняття         
Практичні заняття   28      
Лабораторні заняття         
Курсова робота (проект)         
Самостійна робота студентів   124      
Усього годин   180      

          
Денна скорочена Лекційні заняття         

Семінарські заняття         
Практичні заняття         
Лабораторні заняття         
Курсова робота (проект)         
Самостійна робота студентів         
Усього годин         

          
Заочна повна Лекційні заняття   4 4     

Семінарські заняття         
Практичні заняття   2 6     
Лабораторні заняття         
Курсова робота (проект)         
Самостійна робота студентів   84 80     
Усього годин   90 90     

          
Заочна скорочена Лекційні заняття         

Семінарські заняття         
Практичні заняття         
Лабораторні заняття         
Курсова робота (проект)         
Самостійна робота студентів         
Усього годин         



4.2. Структура навчальної дисципліни за формами навчання 

Тема дисципліни 

Обсяг у годинах 
денна форма заочна форма 

повна скорочена повна скорочена 

усього у тому числі усього у тому числі усього у тому числі усього у тому числі 
Л СЗ ПЗ ЛЗ СРС Л СЗ ПЗ ЛЗ СРС Л СЗ ПЗ ЛЗ СРС Л СЗ ПЗ ЛЗ СРС 

Тема 1. Сутність, функції і 
завдання організації 
торгівлі. 

14 2  2  10       14     14       

Тема 2. Організаційна та 
функціональна структура 
торгівлі. 

15 2  2  11       18 2  2  14       

Тема 3. Організаційні 
основи функціонування 
роздрібної торгівлі. 

14 2  2  10       13     13       

Тема 4. Основи 
проектування і будівництва 
магазинів та організація 
торговельно-технологічних 
процесів. 

14 2  2  

 
 

10       17 2  2  13       

Тема 5. Позамагазинні 
форми роздрібного продажу 
товарів. 

18 4  4  10       14     14       

Тема 6. Організація 
торговельного 
обслуговування покупців. 

14 2  2  10       14     14       

Тема 7. Організаційні 
основи діяльності 
підприємств оптової 
торгівлі. Види посередників 
в оптовій торгівлі та їхні 
функції. 

18 4  4  10       18 2  2  14       

Тема 8. Організація 15 2  2  11       14     14       



Тема дисципліни 

Обсяг у годинах 
денна форма заочна форма 

повна скорочена повна скорочена 

усього у тому числі усього у тому числі усього у тому числі усього у тому числі 
Л СЗ ПЗ ЛЗ СРС Л СЗ ПЗ ЛЗ СРС Л СЗ ПЗ ЛЗ СРС Л СЗ ПЗ ЛЗ СРС 

товаропостачання роздрібної 
торгової мережі. 
Тема 9. Складська мережа. 15 2  2  11       16 2    14       
Тема 10. Організація 
технологічних процесів на 
складах. 

15 2  2  11       16   2  14       

Тема 11. Організація і 
технологія тарних операцій 
в торгівлі. 

14 2  2  10       13     13       

Тема 12. Організація 
перевезень торговельних 
вантажів і транспортно-
експедиторського 
обслуговування. 

14 2  2  10       13     13       

Усього годин / кредитів 
ECTS 180/6 28  28  124       180/6 8  8  164       

 
Навчальні матеріали з освітнього компоненту доступні на Порталі навчальних ресурсів та інформаційної підтримки 
освітнього процесу інституту: http://beta-edu.htei.kh.ua/moodle/course/view.php?id=4840 
 

 

http://beta-edu.htei.kh.ua/moodle/course/view.php?id=4840


5. ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 
 

Тема 1. Сутність, функції і завдання організації торгівлі 
Передбачено опрацювання питань, які подано нижче [1, 5].  
1. Етапи розвитку та загальна характеристика торгівлі, як системи. 
Тема 2. Організаційна та функціональна структура торгівлі 
Передбачено опрацювання питань, які подано нижче [1, 5]. 
1. Соціальні форми торгівлі і перспективи їх розвитку в умовах ринкових 

відносин. 
2. Інноваційний розвиток торгівлі як важлива передумова ефективного 

функціонування сфери товарного обігу. 
Тема 3. Організаційні основи функціонування роздрібної торгівлі 

Передбачено опрацювання питань, які подано нижче [1, 5]. 
1. Методичні підходи щодо визначення потреби у торгових об’єктах та їх 

розміщення. 
2. Організація торговельної мережі в зарубіжних країнах. 
Тема 4. Основи проектування і будівництва магазинів та організація 

торговельно-технологічних процесів 
Передбачено опрацювання питань, які подано нижче [1, 5, 6]. 
1. Вимоги до облаштування та планування торговельного залу магазину. 

Техніко-економічні показники використання приміщень. 
2. Основні шляхи подальшого розвитку роздрібної торгівлі в Україні. 
Тема 5. Позамагазинні форми роздрібного продажу товарів 
Передбачено опрацювання питань, які подано нижче [1, 13]. 
1. Порядок продажу товарів через дрібнороздрібну торговельну мережу. 
2. Зарубіжний досвід розвитку напівстаціонарної та пересувної 

дрібнороздрібної торговельної мережі. Нові форми позамагазинного продажу 
товарів. 

Тема 6. Організація торговельного обслуговування покупців 
Передбачено опрацювання питань, які подано нижче [1, 2, 5]. 
1. Захист прав споживачів у торгівлі. Правила і порядок повернення 

та/або обміну товарів 
2. Державний і громадський контроль за виконанням нормативних актів 

щодо забезпечення належного торговельного обслуговування населення. 
Тема 7. Організаційні основи діяльності підприємств оптової 

торгівлі. Види посередників в оптовій торгівлі та їхні функції 
Передбачено опрацювання питань, які подано нижче [1, 5, 7, 8]. 
1. Організація оптової торгівлі в країнах ринкової економіки. 
2. Законодавчо-нормативна база, що регулює види оптових посередників 

в оптовій торгівлі. 
Тема 8. Організація товаропостачання роздрібної торгової мережі 
Передбачено опрацювання питань, які подано нижче [1, 5, 7, 8]. 
1. Фактори, що впливають на організацію товаропостачання. 
2. Формування маршрутів і графіків завезення товарів. 



Тема 9. Складська мережа 
Передбачено опрацювання питань, які подано нижче [1, 5, 7, 8]. 
1. Методичні підходи щодо визначення потреби у складах та їх 

розміщення. 
2. Техніко-економічні показники використання складів. 
Тема 10 Організація технологічних процесів на складах 
Передбачено опрацювання питань, які подано нижче [1, 5, 8]. 
1. Організація приймання товарів за кількістю та якістю на товарному 

складі. 
2. Розміщення та раціональне зберігання товарів на складі, шляхи 

скорочення товарних збитків. 
Тема 11. Організація і технологія тарних операцій в торгівлі 
Передбачено опрацювання питань, які подано нижче [1, 5, 8]. 
1. Тенденції розвитку світової пакувальної індустрії. Шляхи розвитку 

пакувальної галузі. 
2. Поняття тарообігу: організація приймання, відкриття, зберігання та 

повернення тари. 
Тема 12. Організація перевезень торговельних вантажів і 

транспортно-експедиторського обслуговування  
Передбачено опрацювання питань, які подано нижче [1, 5, 8]. 
1. Особливості організації перевезення товарів водним та авіаційним 

транспортом. 
2. Організація транспортно-експедиційного обслуговування підприємств 

торгівлі. 
 

Зміст, порядок виконання та критерії оцінювання самостійної роботи 
студентів наведено на Порталі навчальних ресурсів та інформаційної підтримки 
освітнього процесу інституту: http://beta-
edu.htei.kh.ua/moodle/course/view.php?id=4840. 

 
Організація самостійної роботи студентів регламентується наступними 

нормативними документами: 
- Положенням про самостійну роботу студентів Харківського 

торговельно-економічного-інституту КНТЕУ; 
- Положенням про організацію освітнього процесу у Харківському 

торговельно-економічному інституті КНТЕУ. 
 
 

6. ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ, ПЕРЕДБАЧЕНІ НАВЧАЛЬНИМ 
ПЛАНОМ 

 
Не передбачено навчальним планом. 

 
 

 

http://beta-edu.htei.kh.ua/moodle/course/view.php?id=4840
http://beta-edu.htei.kh.ua/moodle/course/view.php?id=4840


7. ФОРМИ ТА МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ 
 

Для визначення рівня засвоювання студентами навчального матеріалу 
використовуються наступні форми оцінювання та схема розподілу балів: 

 
Осінь 2021/2022 н. р. 

№ 

Рейтингові оцінки 

Макс. бали 
за формами 

навчання 
денна заочна 

1 Поточний контроль 60 60 
1.1 Тема 1 

Виконання практичного завдання 3 3 
Відповідь на відкриті питання 1 1 
Тестування на Порталі 1 1 

1.2 Тема 2 
Виконання практичного завдання 3 3 
Відповідь на відкриті питання 1 1 
Тестування на Порталі 1 1 

1.3 Тема 3 
Виконання практичного завдання 3 3 
Відповідь на відкриті питання 1 1 
Тестування на Порталі 1 1 

1.4 Тема 4 
Виконання практичного завдання 3 3 
Відповідь на відкриті питання 1 1 
Тестування на Порталі 1 1 

1.5 Тема 5 
Виконання практичного завдання 3 3 
Відповідь на відкриті питання 1 1 
Тестування на Порталі 1 1 

1.6 Тема 6 
Виконання практичного завдання 3 3 
Відповідь на відкриті питання 1 1 
Тестування на Порталі 1 1 

1.7 Тема 7 
Виконання практичного завдання 3 3 
Відповідь на відкриті питання 1 1 
Тестування на Порталі 1 1 

1.8 Тема 8 
Виконання практичного завдання 3 3 
Відповідь на відкриті питання 1 1 
Тестування на Порталі 1 1 

1.9 Тема 9   
Виконання практичного завдання 3 3 
Відповідь на відкриті питання 1 1 
Тестування на Порталі 1 1 

1.10 Тема 10   
 Виконання практичного завдання 3 3 
 Відповідь на відкриті питання 1 1 



№ 

Рейтингові оцінки 

Макс. бали 
за формами 

навчання 
денна заочна 

 Тестування на Порталі 1 1 
1.11 Тема 11   

Виконання практичного завдання 3 3 
Відповідь на відкриті питання 1 1 
Тестування на Порталі 1 1 

1.12 Тема 12   
 Виконання практичного завдання 3 3 
 Відповідь на відкриті питання 1 1 
 Тестування на Порталі 1 1 

2 Підсумковий семестровий контроль (письмова екзаменаційна 
робота) 40 40 

2.1 Завдання на оцінювання теоретичних знань (комп’ютерне 
тестування). 20 20 

2.2 Теоретичне завдання на оцінювання практичних навичок  10 10 
2.3 Практичне завдання на оцінювання професійних вмінь  10 10 

3 Оцінка з дисципліни 100 100 
 

Під час організації освітнього процесу на Порталі використовуються 
наступні елементи: 

- виконання практичних завдань: елемент «Завдання»; 
- тестування: елемент «Тест». 

 
Оцінювання результатів навчання студентів здійснюється за 100-баловою 

шкалою та шкалою ЄКТС. Умовою допуску до підсумкового семестрового 
контролю є виконання програми навчальної дисципліни і отримання оцінки за 
виконання завдань поточного контролю не менше ніж 36 балів. Мінімальна 
загальна кількість балів для отримання позитивної оцінки з дисципліни – 60. 

 
Організація та проведення контрольних заходів регламентується 

наступними нормативними документами: 
- Положенням про оцінювання результатів навчання студентів у 

Харківському торговельно-економічному інституті КНТЕУ; 
- Положенням про організацію освітнього процесу у Харківському 

торговельно-економічному інституті КНТЕУ. 
 
 

8. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 
 

8.1. Основні джерела інформації 
1. Балджи М. Д. Економіка та організація торгівлі: навчальний посібник / 

М. Д. Балджи, І. А. Допіра, В. О. Однолько. – Київ : Кондор – Видавництво, 
2017. – 368 с. 

2. Про захист прав споживачів [Електронний ресурс] : Закон України від 



12.05.1991 № 1023-XII/ Верховна Рада України : офіційний веб-портал. – Режим 
доступу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1023-12#Text. – Станом на 
05.06.2021 – Назва з екрана. 

3. Пак А. В. Практикум з навчальної дисципліни «Організація торгівлі» з 
дисципліни для студентів спеціальності 075 «Маркетинг», 073 «Менеджмент 
організацій», 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» / А. В. Пак, 
Н. М. Курилова. –Харків: Стиль-Іздат, 2021. – 80 с. – Рукопис. 

 
           8.2. Додаткові джерела інформації 

4. Голошубова Н. О. Організація торгівлі : підручник /  
Н. О. Голошубова. – Київ. : Київський національний торговельно-економічний 
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